

Pe scurt.
A venit asfaltul și pe drumul spre Mamaia

În sfârșit, administrația constănțeană și-a amintit de starea foarte proastă a drumului de la intrare în stațiunea Mamaia. „Primăria municipiului Constanța și S.C. Confort Urban, administratorul tramei stradale au început o amplă operațiune de reparare a carosabilului și asfaltare pe bulevardul Aurel Vlaicu, între bulevardele Al. Lăpușneanu și Mamaia, porțiunea cuprinsă între sensul giratoriu „Păpădie” și telegondola de la intrarea în stațiunea Mamaia”, se laudă reprezentanții autorităților locale. Reabilitarea tramei stradale va dura câteva zile motiv pentru care locuitorii orașului sunt rugați să manifeste înțelegere pentru disconfortul creat în trafic. „De asemenea, echipele de muncitori au continuat lucrările de amenajare a trotuarelor și alveolelor pentru spațiul verde de pe bulevardul Aurel Vlaicu și au amenajat o alee pietonală în spatele blocurilor de pe strada Ardealului. Au fost asfaltate trotuarele pe strada Ardealului și pe strada Portiței unde s-a finalizat și montarea bordurii. Totodată, pentru fluidizarea traficului a fost lărgită strada Portiței la ieșirea în bulevardul Alexandru Lăpușneanu, cu două benzi de intrare la semafor”, mai spun reprezentanții Primăriei.

Alt stăpân de câine nu a respectat legislația. Și-a luat o amendă grasă!

Proprietarii de câini considerați periculoși care nu respectă legislația nu mai au scăpare. În 4 aprilie, polițiștii locali din Constanța au identificat proprietara unui câine de talie mare, rasa Cane Corso care însoțea animalul în parcul Viitorului-zona CET, câinele neavând botniță. Deținătorul legal al patrupedului a fost sancționat contravențional cu suma de 1.500 lei în conformitate cu dispozițiile O.U.G nr.55/2002 privind regimul de deținere a câinilor periculoși sau agresivi. „Pe această cale, aducem la cunoștința opiniei publice totodată că nerespectarea normelor legale privind plimbatul câinilor fără lesă pe drumurile publice, în parcuri și alte spații/locuri publice, chiar însoțiti de stăpâni, cu excepția locurilor special amenajate, poate atrage răspunderea contravențională a însoșitorului animalului de companie cu amendă cuprinsă între 500-1.000 lei”, transmit reprezentanții Poliției Locale Constanța.

Nici Rovana Plumb nu a scăpat de moțiune simplă

Viceliderul grupului senatorial PNL, Eugen Pîrvulescu, a anunțat că un grup de parlamentari ai PNL și PMP a depus miercuri, la Senat, moțiunea simplă împotriva ministrului Fondurilor Europene, Rovana Plumb, documentul intitulându-se „Absorbția banilor comunitari - o catastrofă marca PSD-ALDE”. Președintele de ședință, senatorul PSD Claudiu Manda, a precizat că moțiunea a ajuns deja în posesia sa. „În conformitate cu regulamentul Senatului, numărul necesar de semnături este întrunit, va parcurge cursul regulamentar. Va ajunge la domnul președinte al Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu, care va dispune așa cum prevede regulamentul”, a spus Claudiu Manda. „România are o șansă majoră de a se dezvolta și de a deveni cu adevărat un stat european, cu un nivel de trai la nivelul statelor din Europa de Vest. Această oportunitate este oferită de fondurile europene, fonduri care pot contribui la creșterea calității vieții românilor. Rata absorbției aferentă programării bugetare 2014 - 2020 a ajuns, la sfârșitul anului 2017, la doar 10,1%, majoritatea Programelor Operaționale care gestionează Fondurile Europene Structurale și de Investiții de care România beneficiază au avut rezultate catastrofale”, se arată în textul moțiunii.

Criteriile de acordare a sprijinului financiar au generat îndelungi discuții

Ședință cu scandal la CJC. Neînțelegeri privind ajutoarele de urgență

O fi Săptămâna Patimilor perioada în care orice bun creștin trebuie să ierte și să lase la o parte conflictele, însă aleșii județeni din Constanța nu prea au ținut cont de aceste învățături religioase și au bifat o nouă rundă de discuții aprinse în cadrul ședinței extraordinare ce a avut loc miercuri. Totul a pornit de la proiectul de hotărâre privind criteriile după care se acordă ajutoarele de urgență din partea CJC, pentru persoanele care au probleme de sănătate complexe. Proiectul de hotărâre care cuprinde aceste criterii au stârnit dezbateri la limita scandalului în rândul aleșilor județeni.

■ **NEMULȚUMIRILE LIBERALILOR** ■ Pe de o parte, consilierii liberali au sărit ca arși la propunerea ca ajutorul financiar să fie plafonat la 50.000 lei. Un alt criteriu care a stârnit discuții este legat de venitul familiei. Potrivit formei inițiale a proiectului de hotărâre, ajutoarele se acordau dacă venitul pe cap de membru de familie este mai mic sau egal cu 1.500 de lei. După o pauză de 15 minute cerută de liberali și numeroase discuții în contradictoriu între liberali, social democrați și vicepreședintele CJC Claudiu Palaz (PMP), proiectul privind criteriile după care se acordă banii necesari efectuării unor tratamente medicale pentru boli grave a fost adoptat cu câteva



amendamente, propuse de PNL. Astfel, vor primi ajutoare de urgență bolnavii al căror venit pe membru de familie nu depășește 1.800 de lei. De asemenea, sunt eligibili pentru aceste ajutoare cei care nu dețin mai mult de 1 ha de teren extravilan și, de asemenea, care nu au alt teren intravilan în afară de locuința proprie.

■ **CONSILIERII NU AU FOST DE ACORD CU ELIMINAREA PLAFONULUI** ■ Pe de altă parte, consilierii județeni au respins un alt amendament al PNL care făcea referire la eliminarea pragului de 50.000 de lei până la care CJC poate să acorde ajutoare financiare.

„Unii încearcă să se joace cu viețile oamenilor, fără să fie scrupuloși și realiști. Nu putem să transformăm instituția Consiliului Județean într-una de binefacere. Pentru a face bine cât mai multor oameni este obligatoriu să existe anumite criterii. Nu putem cuantifica viața unui om. Plafonarea trebuie să existe, pentru că trebuie să fim realiști. Dacă dăm bani fără plafon, ce facem dacă nu vom mai avea resurse?”, a declarat consilierul județean PSD Gheorghe Donțu. În final, ultimul amendament al PNL a fost respins cu 14 voturi pentru, 18 împotriva și două abțineri, ale lui Florin Goidea (PMP) și Marius Enescu (PNL).

Iohannis trebuie să promulge Legea Referendumului, obligat-forțat

Plenul Camerei Deputaților a adoptat miercuri, în calitate de for decizional, cu 195 de voturi „pentru”, 71 de voturi „împotriva” și 6 abțineri, Legea Referendumului, pe care au primit-o spre reexaminare de la președintele Klaus Iohannis. Drept urmare, șeful statului va fi obligat să promulge legea în forma inițială. Potrivit textului legii, „cetățenii sunt chemați să își exprime voința prin vot în cadrul referendumului național cu privire la revizuirea Constituției în ultima duminică a perioadei de 30 de zile prevăzută în Constituție, calculată de la data adoptării de către Parlament a proiectului legii constituționale, Guvernul având obligația de a aduce la cunoștința publică, de îndată, prin mijloace de comunicare în masă, textul acestuia și data referendumului”.

■ **CĂILE ÎNTORTOCHEATE ALE LEGII REFERENDUMULUI** ■ Camera Deputaților a mai adoptat proiectul legislativ la finalul lunii decembrie 2017, iar președintele Klaus Iohannis a cerut pe 14 martie Parlamentului

reexaminarea Legii pentru modificarea și completarea Legii nr.3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului. În cererea de reexaminare, președintele amintește că, prin Decizia nr. 612/2017, Curtea Constituțională a constat neconstituționalitatea unor dispoziții din legea menționată, stabilind existența unui paralelism legislativ în textul adoptat inițial, încălcarea rolului Curții Constituționale prin introducerea unui termen de două zile în care Parlamentul putea transmite instanței constituționale proiectul legii de revizuire a Constituției, și faptul că data unui referendum de revizuire a Constituției trebuie stabilită prin lege, de către Parlament. În urma reexaminării dispozițiilor declarate neconstituționale, Parlamentul a adoptat Legea pentru modificarea și completarea Legii nr. 3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului în forma transmisă la promulgare. Sesizată cu o obiecție de

neconstituționalitate, prin Decizia nr. 47/2018 Curtea Constituțională, a constatat că legea menționată este constituțională în raport cu criticile formulate. „În opinia noastră, Legea pentru modificarea și completarea Legii nr. 3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului cuprinde dispoziții ce se impun a fi reanalizate de către Parlament”, se arată în document.

■ **PĂRERILE ÎMPĂRȚITE ALE POLITICIENILOR** ■ Liderul USR, Dan Barna, a anunțat că formațiunea sa va ataca la Curtea Constituțională această lege. La rândul său, deputatul UDMR Marton Arpad a spus că această lege nu are nicio legătură cu revizuirea Constituției. De asemenea, prim-vicepreședintele PNL Raluca Turcan a spus că, dacă majoritatea PSD-ALDE ar fi susținut cu adevărat modificarea Constituției pentru întărirea familiei, ar fi reușit de trei ori până acum. Ea susține că PNL nu a votat legea, dar susține referendumul pentru familia tradițională.